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Procès-verbal de la réunion Bureau SFRO
du mardi 16 Juin 2020 
de 13h00 à 17h00

Dans les locaux du 
Centre Antoine Béclère
 47 rue de la Colonie,
75013 PARIS
Avec retransmission vidéo


Site web : www.sfro.fr
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Etaient présents physiquement : C. Chargari, P. Giraud, C. Hennequin, P. Maingon, E. Monpetit, F. Rocher et E. Bayart

Etaient présents par vidéoconférence : D. Azria, I. Barillot, PE. Cailleux, F. Eschwège, I. Latorzeff, F. Lorchel, JJ. Mazeron, D. Peiffert et N. Pourel,

Invités : F. Mornex, A. Escande (vidéoconférence), J.L. Lagrange, M. Michalet (vidéoconférence), O. Pradier (vidéoconférence), J. Thariat, P. Lesueur (vidéoconférence), P. Blanchard, J. Balosso et S. Ducornet (Aquilab)

Excusés : JM. Hannoun-Levi, A. Lisbona et M. Lapeyre 



1. Congrès SFRO 2020 :
[bookmark: _GoBack]  Le Conseil Scientifique accueille P. Blanchard qui sera le président du Conseil Scientifique du Congrès SFRO 2021. J. Thariat, Présidente du Conseil Scientifique du Congrès SFRO 2020 revient ensuite sur le programme prévisionnel du prochain congrès qui aura lieu du 7 au 10 octobre 2020. Il a été décidé que le congrès ne serait annulé qu’en cas de décision du gouvernement empêchant la tenue d’évènements en présentielle à la date d’organisation. Du fait du contexte sanitaire lié à la pandémie de Covid19, l’organisation du congrès comprendra en plus des formules présentielles classiques, des compléments virtuels. Ceci inclura notamment une retransmission en directe et en VOD des sessions orales, ainsi que l’organisation de webinaires. L’organisation de la partie virtuelle entrainera un surcout qui devrait en partie être comblé par une offre de « sponsoring » adaptée au format électronique, que la société MCI met actuellement en place. Le programme devra être définitivement finalisé pour tout début juillet. De plus, il sera nécessaire de prévoir le nécessaire pour maintenir les gestes barrières.
Par ailleurs, il a été remonté plusieurs fois le besoin d’accès au numéro spécial du congrès avec les articles voire les abstracts. Si la possibilité de faire imprimer comme les années antérieures à 2018 un grand nombre d’exemplaires papier a été évoquée, il a été rappelé que tous les inscrits au congrès ont accès à la version électronique via Elsevier ; il convient de mieux communiquer sur ce point.
Sur les 39 articles attendus, seuls 4 ne sont pas encore soumis.
La soirée du Congrès sera maintenue sur la base d’une centaine de personnes dans un établissement localisé sur la ligne 1 du métro et avec des conditions d’annulation sans frais.
1. Présentation invitée : Plateforme ProtonShare (J. Balosso, S. Ducornet)
La plateforme ProtonShare a été développée par la société Aquilab pour faciliter l’adressage des patients vers la protonthérapie. Le site adresseur rempli une demande via la plateforme en indiquant les paramètres du patients et les critères (anonymisés) nécessaires pour justifier une indication de protonthérapie.
Afin de pouvoir faire des demandes d’adressage, chaque expert demandeur doit posséder des identifiants de connexion à la plateforme. Les experts de protonthérapie en charge d’évaluer la faisabilité de traitement des demandes adressées, ont accès à des statistiques de traitement en protonthérapie (nombres de demandes, région d’origine des demandes, localisations, etc…) qui permettent de suivre les évolutions des demandes et des traitements. 
Afin d’assurer un bon suivi de l’activité de proton thérapie, est nécessaire que toute soumission de dossier extérieure aux centres de protonthérapie passe par la plateforme, sachant que les centres de protonthérapie peuvent rentrer de nouveaux dossiers à chaque fois que nécessaires. L’idéal serait que chaque patient traité par proton thérapie ait un dossier indexé dans la plateforme.
La phase de test est en cours. Dès que la plateforme sera prête à être exploitée pour l’adressage des patients, il est proposé que lien vers ProtonShare soit accessible sur la page d’accueil du site web de la SFRO. Avant que ProtonShare soit complètement opérationnelle, il est indispensable de déterminer quels seront les référents « adresseurs ». Il est convenu que chaque radiothérapeute inscrit au conseil de l’ordre doit pouvoir s’inscrire sur la plateforme en tant qu’adresseur et soumettre des demandes de prise en charge en protonthérapie.
1. Affaires internes du bureau 
2. 
3. 
3.1. Achats outils de télécommunication
Afin de s’adapter au contexte sanitaire inédit et afin de faciliter les échanges entre les membres du bureau et des différentes commissions, un abonnement annuel à la plateforme ZOOM a été pris pour un montant de 160€ par an. Il a permis l’organisation de la visioconférence de ce bureau. 
3.2. Trésorerie
N. Pourel indique qu’il devient nécessaire d’acquérir une carte de paiement pour faire face au nombre grandissant de transactions par voie électronique, par exemple hébergement du site web, abonnement ZOOM, etc. Cette proposition est validée à l’unanimité. N. Pourel indique également que la SFRO ne peut pas conserver l’ensemble de ces liquidités sur des comptes courant. Il est nécessaire d’en placer une partie. Cela sera fait sur des placements pérennes comme le rachat de part sociales et le placement sur des comptes à terme. 
3.3. Organisation du Conseil Pédagogique
Du fait de la loi « anti-cadeau », la SFjRO ne peut plus recevoir de subvention de la part d’industriels pour le financement de ces cours. Dans ce contexte, il a été décidé que la SFRO se doterait d’un conseil pédagogique pour orienter l’utilisation de subventions potentielles d’industriels versées à la SFRO pour soutenir des activités de formation. Ces subventions doivent essentiellement servir au financement des cours d’été de la SFjRO, en particuliers la logistique de transport, d’hébergement et d’organisation des repas.  Ce comité est composé de : David Azria, Isabelle Barillot, Cyrus Chargari, Philippe Giraud, Christophe Hennequin, Jean-Léon Lagrange, Morgan Michalet, Erik Monpetit, Olivier Pradier et Françoise Mornex en tant que membre invité.
3.4. Nouvelles demandes d’adhésion
Trois nouvelles demandes ont été reçues depuis la fin du mois d’avril : Ilan Darmon, Charlemagne Sagna et Philippe Guilbert. Les demandes sont conformes, elles sont validées par le bureau. 
4. Pandémie Covid19
4.1. Retour d’expérience et de l’enquête SFRO
P. Giraud revient sur la très bonne coordination qui a existé entre la SFRO, le SNRO et la SFPM qui a permis une bonne anticipation des actions.
Si l’ensemble de la profession, notamment les établissements libéraux, qui ne sont pas encore considérés comme des établissements publics, a souligné un défaut d’approvisionnement des masques et des équipements de protection, la gestion de la pandémie a entrainé des situations très diverses et hétérogènes selon les régions et les modes d’exercice. Il insiste sur le fait que l’ensemble des services ont su s’adapter, protéger leurs personnels et assurer la prise en charge la plus optimale possible dans ce contexte de leurs patients. Il est à craindre cependant qu’avec la reprise des activités de chirurgie, survienne un surcroit d’activité à la rentrée en septembre.
2. 
3. 
4. 
4.1. 
4.2. Relation avec l’ASN
P. Giraud souligne les bonnes relations observées avec l’ASN qui s’est montrée très aidante et dans un mode de communication adapté à l’urgence sanitaire pendant cette période de crise. Il indique de l’ASN a affirmé que les prochaines inspections seront essentiellement virtuelles et effectuées sur la base du volontariat.
4.3. Relation avec l’INCa
L’INCa, associée aux ARS, a créé un Comité de Reprise qui consiste surtout actuellement à faire des enquêtes sur la gestion de la crise et de la reprise dans les différentes régions françaises, en fonction des disciplines. Les résultats de ces analyses devraient être disponibles dans les deux mois.
P. Giraud et E. Monpetit reviennent sur la place incontournable et la forte implication des MERMs, en première ligne durant la crise sanitaire, qui ne sont pas reconnus, notamment dans les établissements publics, à leur juste valeur. P. Giraud indique qu’il a essayé sans succès de prendre contact l’AFPPE à ce sujet pour tenter de réfléchir à une évolution de leurs statuts. A noter, un courrier co-signé par la SFR, SFMN et la SFRO a été envoyé au Ministère de la Santé dans le cadre du « Ségur de la Santé » pour l’alerter sur ce sujet.
5. Commissions et Groupes de Travail
5.1. Groupe Curie
D. Peiffert revient sur les avancées du sous-groupe de travail dirigé par P. Blanchard sur l’étude rétrospective des boosts de curiethérapie des cancers de la prostate et rechute locale. Le format de la base de données associée est presque finalisé ; elle rentrera bientôt en phase de test.
5.2. Groupe DLine
Les fondateurs de DLine ont créé une SA au capital de 10k€ sur fonds propres. Ils réfléchissent à intégrer un incubateur de start-up à Bordeaux. Le modèle à l’étude serait d’une part un outil de formation initiale gratuite pour les internes avec constitution de binômes juniors (internes, CCAs, jeunes médecins). Il existe une liste de « séniors » référents par localisation et une liste large de juniors pour la constitution des binômes. D’autre part, le logiciel pourra être un outil payant de formation continue pour les oncologues radiothérapeutes.
Le SFRO reste en attente d’une proposition de DLine.
6. Projets
6.1. RecoRad 2.0
La répartition des chapitres et des physiciens médicaux partenaires a été transmises aux auteurs.
Par ailleurs, indépendamment de la version écrite, des contacts ont été prise avec Elsevier et une société de la région Rhône-Alpes pour étudier les possibilités de versions électroniques adaptées aux différents supports de média (ordinateurs, tablettes, smartphones, …etc). 
6.2. Labellisation de documents par la SFRO
C. Chargari fait part de projet de rédaction d’une mise à jour des prises en charges des cancers de l’endomètre par la SFOG, incluant les recommandations européennes, et qui sera intégrée dans RecoRad 2.0. Il suggère qu’il serait bien que ces recommandations affichent un label SFRO après relecture par quelques membres du bureau. Le bureau valide cette proposition
7. RadioTransNet
Le dernier workshop qui devait être organisé le 13 mars dernier a dû être annulé à cause de la pandémie de Covid19 et par conséquent le workshop de restitution qui était planifié début juillet n’a pas pu être organisé. Si le contexte sanitaire le permet, le workshop de définition des priorités, dédié aux traitements combinés, sera organisé en fin d’année (novembre ou décembre), toujours à Nantes, en fonction des disponibilités des locaux de la faculté de pharmacie dont les organisateurs sont en attente d’un retour. De ce fait, le planning prévisionnel sera impacté en conséquence et des négociations avec l’INCa vont être initiées pour évaluer les possibilités de report de calendrier.
8. CNP
I. Barillot indique que le CNP est officiellement créé. Il est d’ores et déjà impliqué dans le « Ségur de la Santé » initié par le gouvernement, en particulier concernant le statut des médecins, la formation et le parcours DPC, son positionnement et sa pertinence.
9. AFCOR
O. Pradier indique que le printemps de l’AFCOR a été décalé en septembre. Si le nombre d’inscrit est en baisse par rapport aux années précédentes, il reste suffisant pour maintenir l’évènement. Contrairement à l’organisation habituelle, il commencera le vendredi soir et se terminera le dimanche matin. Il indique également que le printemps 2021 est d’ores et déjà prévu et en cours d’organisation. Il portera sur le cancer de la prostate.
Enfin, il fait part des réflexions en cours sur le développement de cours par visioconférence.
10. SFjRO
M. Michalet indique que les cours prévus en mars sont reportés en novembre, qu’un cours de curiethérapie aura lieu en mars 2021 et que les cours d’été 2020 sont reportés en juillet 2021.
Il fait part de la nette amélioration de relations entretenues avec l’association AERIO qui s’oriente vers une représentation unique de l’oncologie médicale au niveau national. 
La SFjRO et l’AERIO on le projet de fusionner certains cours d’organes avec les cours du CNO. Il est probable que le premier à être organisé concerne le sein.
11. Questions diverses 
- Philippe Giraud signale que dans le cadre de la constitution d’un groupe de travail en oncogynécologie, l’INCa souhaiterait que deux représentants de la SFRO participent à la relecture des travaux. Cyrus Chargari et E. Monpetit se portent volontaires.
- La SFRO et l'ASN partage un accord cadre renouvelable tous les 2 ans sur des actions ou groupes communs. Cet accord doit être renouvelé cette année et ne comportera que peu de modifications par rapport aux versions précédentes. En revanche, un groupe de travail sur les retours d'expérience des ESR (GT Rex) travaille depuis de nombreuses années pour éditer deux fois par an un fascicule reçu dans les établissements. J.J. Mazeron et G. Noel représentent la SFRO dans ce groupe depuis quasiment sa création. J.J. Mazeron souhaite se retirer, il est donc nécessaire de proposer une ou plusieurs personnes pour aider G. Noel dans sa tâche. Par souci d'équilibre, il serait bien que ce soit un oncologue radiothérapeute libéral, dont l’exercice et les contraintes sont différents d'un établissement public, qui participe à ce groupe.
- Une réunion de l’IRSN concernant les prestations extérieures de physique médicale se tiendra le 6 septembre. La SFRO doit être représentée.

La prochaine réunion du bureau se tiendra
 le vendredi 11 septembre 2020
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